

En Alicante, al mes. . . 1'50 pts.
 En España, trimestre. . . 5'00 »
 Fuera de España. . . 15'00 »

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración de este periódico.

NÚMERO SUELTO: 5 CÉNTIMOS

EL GRADUADOR

Diario político

FUNDADOR: DON ANTONIO GALDÓ LÓPEZ

A precios convencionales

Se publica todos los días, menos los siguientes á los festivos.

Reclamaciones y correspondencia al Administrador.

Plaza del Progreso, número 6.

Año XXIX

ALICANTE: Sábado 24 de Septiembre de 1904

NÚM. 855

No es cháchara

No el miércoles, el martes, publicamos nuestro artículo «Las cosas claras», habiendo necesitado «El Pueblo», tres días para contestarlo.

Al colega todo lo que no sea pedir la cabeza del alcalde, le parece obscuro, y de ahí que le parezca cháchara que el Sr. Rojas, dentro de las formalidades que la ley exige, haya pedido la inspección gubernativa. Textos cantan, y éste á que hacemos referencia, tiene demostración facilísima.

«El Pueblo no debe saber lo que es una inspección gubernativa, cuando después de decirnos que el acuerdo con este particular relacionado lo adoptó el Ayuntamiento hace tres meses, pregunta por qué el alcalde no lo ha cumplimentado. ¿Qué está en la voluntad del Sr. Rojas cumplimentarlo? ¿Acaso no cumplió con su deber, como cumpliría seguramente, pidiendo la inspección?»

¿Está en su mano hacer algo más?

Ni el Sr. Poveda ni EL GRADUADOR tienen inconveniente alguno en firmar la exposición de que habla «El Pueblo». Pero hay que leerla antes de suscribirla, porque no están los tiempos para firmar en blanco.

Venga esa exposición, y entonces será cosa de que «El Pueblo» nos pregunte si la suscribimos ó no.

Y respecto á la pregunta en el Congreso, pidiendo la inspección, «El Pueblo» hace mal solicitando el concurso del Sr. Poveda, cuando el «cuarteto» de la moralidad (?) á cuya campaña rinde humilde homenaje el colega, cuenta con diputados que pueden servir al colega en sus pretensiones, que también son las de tan dignos representantes del país.

Denuncias falsas

«El Liberal» y «El Pueblo» andan poco afortunados en las denuncias que presentan en sus respectivos editoriales, pues según los resultados de las gestiones llevadas á efecto por el señor gobernador civil de la provincia y los informes aportados para el esclarecimiento de las denuncias, no queda en muy buen lugar la información de dichas publicaciones.

En el Gobierno civil se han facilitado hoy á la prensa dos oficios, que creemos no verán la luz en dichas publicaciones. Dicen así dichos documentos:

Alcaldía Constitucional de Agost.— «Hemos recibido el periódico «El Liberal» de esa capital correspondiente al día 17 del actual que U. S. ha tenido á bien remitirnos para su informe, y enterado del artículo titulado «Nota del día», he de manifestarle: Que el párrafo que inserta como parte de una carta denuncia que le han remitido, es una inexactitud por cuanto desde el día 7 del actual se está aportando materiales y obreros trabajando en la construcción de los nuevos locales de Escuelas y no se ha dado principio mucho tiempo antes á estos trabajos, como es mi deseo y voluntad, por no tener fondos recaudados del presupuesto extraordinario que

existe en este municipio, con destino á los gastos de dichas obras. Para que U. S. pueda formar juicio de la intención malvada que lleva la inserción de la falsa denuncia en dicho periódico y de los nobles sentimientos y buena voluntad que profeso en favor de la enseñanza, digo á V. S. que en el año 1892 que tuve á mi cargo esta Alcaldía, fui iniciador de construir los tres locales y las tres casas habitaciones de los profesores de esta localidad, llegando hasta el punto de construir los principales muros de dicho edificio; pero por la caída del Gobierno del partido conservador, cesé en aquella fecha del cargo de alcalde y desde entonces que se encargó de la alcaldía de esta villa, persona representante del partido liberal de este pueblo, quedó postergada y al olvido la continuación de las obras, hasta el extremo que por abandono, recibieron inmensos perjuicios por causa de las lluvias, y hoy que me hallo al frente de la alcaldía, he prestado y presto todo mi interés en la construcción del referido edificio, como así lo demuestro á V. S. y no concibo esté subordinado en la denuncia y la inserción de ésta en el periódico «El Liberal, nada más que un acto político para desmerecer la conducta que vengo prestando en favor de la enseñanza.

Desearía, y así se lo ruego, mande un delegado de su autoridad para que sobre el terreno pueda éste confirmar á V. S. cuanto de veracidad le llevo manifestado.

Sobre la pregunta que me hace el director del referido periódico hago presente á V. S. que nunca, ni en la actualidad, ha cobrado ninguna autoridad 15 pesetas mensuales, por cuanto 2 locales que se hallan en esta Casa Consistorial no se paga alquiler; solamente se pagan 15 pesetas mensuales al vecino Enrique Jover Pons por el alquiler del local que ocupa la escuela de niñas y este alquiler lo viene cobrando hace más de seis años como así lo puedo probar á V. S. por medio de los libramientos y libros de contabilidad existentes en este archivo municipal y en las cuentas originales que obran en las oficinas del Gobierno del digno mando de V. S.; haciendo presente á V. S. que el vecino Enrique Jover Pons nunca ha sido alcalde ni concejal de este Ayuntamiento.

Es cuanto puedo informar á V. S. en cumplimiento á su atento oficio fecha 17 del actual.—Dios guarde á V. S. muchos años.—Agost 19 de Septiembre de 1904.—Salvador Iborra.—Sr. Gobernador civil de la provincia.

El señor gobernador civil de la provincia ha recibido un oficio del teniente coronel de la guardia civil, jefe de la comandancia de la provincia, en el que comunica á nuestra primera autoridad civil el resultado de las gestiones practicadas por el jefe del puesto de Hondón de las Nieves, con motivo de la denuncia hecha por el periódico «El Pueblo».

En el oficio de referencia, manifiesta que en un número de «El Pueblo», aparece un artículo titulado «Alcaldías en Hondón de las Nieves», denunciando el hecho de haberse cometido destrozos en propiedades de personas de ideas libe-

rales y hallarse abandonada la vigilancia de aquellas, sin que dichos desmanes se hayan reprimido hasta el presente.

Como quiera que esta denuncia carece de fundamento por cuanto no se ha recibido en aquella comandancia por conducto alguno, quejas de que en quel término se hayan cometido destrozos ni atropellos de ninguna clase y aun mucho menos en presencia de los guardias rurales, pues la fuerza de la guardia civil de aquel puesto recorre con frecuencia todas las propiedades y puestos de la demarcación, resulta que la denuncia de «El Pueblo» según declaración del jefe de la benemérita, es completamente falsa, como también que esté desatendida la guardería de las fincas pertenecientes á personas políticas, y que se hayan cometido destrozos ni atropellos de ninguna especie, por cuanto no hay en aquel vecindario persona alguna que haya denunciado ninguno de los hechos que señala el periódico «El Pueblo».

Sentimos lo ocurrido a dichos periódicos, pues con esto se demuestra ó que son muy cándidos, ó que su campaña es sistemática.

Nipones y Rusos

Un japonés... per accidens

Para reportero imparcial, veraz y gracioso el de un apreciable colega local de la noche.

¿No han tenido ustedes el gusto de leer sus crónicas guasonas acerca de la guerra actual? ¿No conocen ustedes al fenómeno estratégico que puede sus huesos por esta región levantina, cuando por sus propios méritos debiera ser asesor universal de Valdersée, Dragomiroff, Osman Pachá, Brugere y demás genios modernos del arte militar?

¿No conocen ustedes al Moltke del Casino, que habla con la misma «seguridad» de la batalla de Munda—sin saber qué caudillos eran en aquel hecho de armas los enemigos de César—que de la sierra de Albarracín, sin haberse enterado antes hacia qué lado «cae», si hacia Cuenca (?) ó hacia Teruel?

¿No lo conocen? Pues tendré el gusto de presentarlo á mis lectores en pocas palabras.

Es un muchacho joven, bien parecido, «leguleyo» por más señas, que «pre-nuncia» tan admirablemente como «mástica» la Geografía y la Historia y que, aunque soltero, es futuro esposo de la Sintaxis, única unión á que puede nuestro hombre aspirar sin que se ponga caro el aceite gris y los mineros de Almadén tengan que duplicar su trabajo; además de que siéndole tan conocida la Gramática, —mamá política suya en ciernes,—podrá en alguna ocasión perdonarle que confunda los verbos «escuchar», «entender» y «oir».

¿Me escuchan ustedes, digo, me entienden?

No queremos mentar para nada todo aquello que relacionarse pueda con la familia ó futura familia «de verdad» del susodicho chico de la prensa, porque, aun siendo yo tan «chistoso» como él, pareceme que con ello demostraría so-

bra de mala educación y de ruin proceder y falta de modestia, caballerosidad y lealtad para la discusión periodística. Así es que nos limitamos, después de hecha la presentación impersonal del graciosísimo Roque Barcia moderno de referencia, á hablar de «sus actos», y cuidado que los tiene malos. (El primitivo Teatro de Verano tiene la palabra).

Este joven y ya poco menos que desgraciado escritor, se ha metido ahora á nipón y ¡claro!, con la sal y pimienta (adulterada, es decir, con aceite y del malo) con que adereza todos sus escritos, ya tienen ustedes al Czar de todas las Rusias hondamente preocupado, porque no sabe si para hacer callar al Kuroki de mentirijillas que tanto le vapulea desde la prensa, será mejor llamarle y endosarle un destino en Odessa (ya que el aludido joven es muy entendido en «granos») ó rogar por conducto diplomático al Gobierno Español conceda un acta de perpétuo diputado á un noble y linajudo prócer, amo y señor del distinguido japonés de El Carche que nos ocupa.

Y hay que ver cómo el ojalatero japonés (frase suya mal aplicada no ha muchos días); hay que ver, repito, cómo se despacha á su gusto, eso sí, salvando siempre la sindéresis y la sintaxis, únicas «cosas» que ha podido deglutir, masticar, engullir y digerir sin peligro de indigestión total, el académico que con tanta gracia combatía en una de sus crónicas los efectos del «brutal apetito de la carne.»

Ei primero del actual, tres días antes de terminar la batalla de Liao-Yang, ya estaba Kouropatkine, según este famoso cronista, batido y hecho cisco, camino de Mukden, con su ejército

partido por gala en dos,

como el rubí del poeta, y el trayecto á la antigua capital de la Mandchuria batido como un par de huevos en manos de experta cocinera.

Pues, ¿y las guasitas que gasta el nuevo Menéndez Pelayo «pour rire» nada menos que á Nicolás II y al kaiser Guillermo? Hay que reírse leyéndolas, porque ya hemos dicho que tiene el chico la gracia por arrobos; por algo es autor de aquello que dice:

por aquí, por allá,
 hay que hacer evoluciones.

Lo bueno del caso es que ha tomado su papel de chistoso tan á lo serio que hasta la respetabilidad de dignísimas personas, que no hay para qué nombrar, (y que ya se cuidará él muy bien de no nombrarlas más) sirve al abogado nipón para hacer chistes. Como solo hasta ahí puede llegar la paciencia, nos permitimos, sin guasa, darle un consejo:

Mienta cuanto quiera acerca de la guerra ruso-japonesa; dé por muerto, si quiere, hasta al Santo Sínodo; estropee columnas y más columnas con chistes fusilables; conviértase en amarillo legítimo y perpétuo, antes que serlo per accidens y temporalmente (hasta que zurren los rusos); pero deje en paz á quien no quiere ni puede acordarse del santo de su nombre.

Es un consejo de amigo, DESINTERESADO, que puede aceptar, sin perjuicio de averiguar antes si Wladivostock es

ESTOMACALINA ALFAGEME

De las especialidades conocidas para curar las enfermedades del «Estómago e intestinos» la única verdad que la ciencia ha comprobado sus excelentes resultados en los ensayos hechos en los hospitales de Madrid, por las eminencias médicas, doctores Marian, Hergueta, Medenaveitia, Huertas, Pérez Valdes, Estévez, Montoya y otros, es la ESTOMACALINA ALFAGEME, pudiendo comprobarlo con tomar una botella.

Precio 4 pesetas botella. Conde de Romanones, 8, y 10, farmacia, MADRID.

BODEGA DE VILLA CARMEN

Luis Penalva cosechero propietario.

Almacenes Sain Augusti, carretera de San Vicente. Depósito general para la exportación. Estando de España, 3, bajo, Alicante. Teléfono 146.

VINOS DE ESPAÑA

Champagne Penalva, espumoso, primera clase, por botellas. Desde seis botellas en adelante. No se admiten devoluciones de cascos. Pinta clareto, estilo Borgoña, por botellas. Desde doce botellas en adelante. Blanco, estilo Chablis, por botellas. Desde doce botellas en adelante. Por pedidos de doce botellas en adelante, se servirá a domicilio. A la devolución de los cascos y (con la etiqueta de la casa) se abonarán 0'52 de seta por cada uno.

CIA COLONIAL



The Information

AGENCIA PERIODISTICA ANUNCIADORA

Atocha, 74, primero.—Madrid

Admite anuncios para todos los periódicos de España, Europa y América.

Precios económicos. Pídanse condiciones.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SANDALO PIZÁ

MIL PESETAS

El que presenta CAPSULAS de SANDALO asegura que las del doctor Pizá de Barcelona, que tienen más provecho y reducen todos los ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y con la Gran Cruz de San Fernando, 1890. Y el testimonio de más de cinco millones de personas que reconocen su eficacia y reconocidos por la práctica diaria de la medicina, reconocidos por todos los médicos de España y América. Se entregan por correo anticipando su valor.

Pedid Sandalo Pizá. Descuentos de Intercambios.



para los convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, dolores de estómago, anemia, tisis, raquitismo, etc. Laboratorio Farmacia de Ortega, León, 13. MADRID.

BAZAR PRINCESA

J. Bernad y compañía

La casa que más barato vende

Completo y variado surtido en muebles de todas clases; sillerías tapizadas y de regilla; camas de hierro y madera de haya, nogal y caoba; somierros especiales; inmensa variedad en vajillas, porcelana, cristalería, lampistería y aparatos para luz eléctrica y sus accesorios; batería de cocina, cubiertos de metal blanco, objetos de capricho y fantasía; juguetería y otros artículos; servicios para cafés, fondas y casas particulares; primera casa en objetos con vistas a inscripción de «Recurso» de Alicante.

PRECIO FIJO.—Princesa, número 24 y San Fernando, número 10.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA Y MEXICO

El día 17 de Febrero saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Gorná, el vapor Alfonso XIII directamente para Habana y Veracruz; Admite pasaje y carga por Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba, a Isla de Santo Domingo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

El día 26 de Febrero saldrá de Barcelona el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor Manuel Calvo directamente para N. Y. Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puertos de los Estados Unidos, litorales Cuba e Isla de Santo Domingo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Febrero saldrá de Barcelona el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor Monserrat directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colon, Sabana, Curacao, Puerto Cabello, y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Pinar con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Manacabo, Garupano y Trinidad con trasbordo en Curacao.

LINEA DE FILIPINAS

El día 30 de Enero saldrá de Barcelona habiendo hecho las escalas intermedias el vapor Alicante, para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de Febrero, saldrá de Barcelona el 5 de Málaga, el 7 de Cádiz, el vapor P. de Sastegui, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS

El día 17 saldrá de Barcelona el 18 de Valencia el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. Villaverde, directamente para Canarias, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados. Agentes en Alicante, Sres. Faos y Compañía.

ALMACENES DE

EL SIGLO

Suc. Navarro Amnos. Mayor y Pasaje Amérigo

Grandes existencias de toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en Pañuelos de Manila, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños. Especialidad en géneros negros y blancos. Para sedas y brochados y lisos y mantillas de todas clases EL SIGLO.

PRECIO FIJO

Noticias generales

¿Queréis curar las fiebres palúdicas?

Usad el **ESANOFELE**

Noticias de la prensa médica

El nuevo periódico «Progreso Médico», Revista de Higiene y Medicina práctica, que se publica en Barcelona, refiere en un notable artículo, titulado **La Moderna terapéutica**, algunos de los juicios, declaraciones y certificados importantes de varios ilustrados doctores acerca del empleo del medicamento **Esanofele** en el tratamiento de las fiebres palúdicas, intermitentes, tercianas, cuartanas, etc.

El **Esanofele** preparado pilular de la casa F. Bisleri, de Milán, ha sido experimentado con gran éxito en Italia, España, República Argentina, Méjico, etc., y ha dado resultados inmejorables.

De él escribe entre otros, el Doctor D. T. de Echevarría «... En un caso de paludismo inveterado he dado el **Esanofele** de Bisleri y cuando los medios clásicos no me habían dado resultado, con el preparado en cuestión obtuve la desaparición de una fiebre inveterada palúdica, siu que hasta la fecha haya vuelto a reaparecer como acostumbra a hacerlo cada quince ó veinte días en el individuo objeto de mi ensayo».—Puebla de Montalván (Toledo), 3 de Noviembre de 1903.

Depósito general: **Alfredo Rolando** BARCELONA, Bajada S. Miguel, 1. Se encuentra en todas las buenas farmacias.

Quien usa el **Ferro-Quina-Bisleri** come con apetito.

A los enfermos

De todas partes del país nos informan los médicos haber devuelto la salud á un número considerable de enfermos de tisis con la administración del **Pectoral de Cereza del Dr. Ayer**. En muchos casos la curación ha sido completa, en otros ha proporcionado notable alivio.

Y nada hay tan excelente para la tos como el **Pectoral de Cereza del Dr. Ayer**. Esta eximia medicina ha curado toses por espacio de casi sesenta años. Téngase siempre á mano. Cuando no se tiene cómprese una botella á la primera oportunidad, y si algún miembro de la familia padece de un resfriado, convendrá procurarse una botella sin demora.

Preparadas por el Dr. J. C. Ayer y Compañía, Lowell, Mass., E. U. A.

Hasta el 30 del actual seguirá la gran liquidación que de todos los géneros de temporada hace el popular y acreditado establecimiento de tegidos **EL SIGLO**. Gran venta de **retales, gangas y saldos** todos los **VIERNES y SABADOS**.

COLEGIO POLITÉCNICO

la dirección de D. Eduardo Bertrán, de la Facultad de Filosofía y Letras, Ayudante del Instituto general y técnico de esta ciudad. Calle de San Fernando, Letra D. **ALICANTE**

Segunda enseñanza hasta obtener el grado de Bachiller.

Preparación para el ingreso en la carrera de Veterinaria y en la de Perito Agrícola.

Estudio elemental y superior de la carrera de Comercio y del Magisterio.

Carrera de Filosofía y Letras y cursos preparatorios para las de Medicina y Farmacia.

Academia preparatoria para las carreras de Topógrafos, Aduanas, Ayudantes de Obras públicas, Sobrestantes, Pilotos, Ingenieros, empleados del Banco de España, Establecimientos Penales, Procuradores, Correos, Telégrafos, etc.

Clases especiales de Idiomas, Artes y Oficios, Música, Caligrafía, Gimnasia y Dibujo.

Academia preparatoria para carreras militares, con la cooperación del teniente coronel de infantería D. José Peñuelas, exprofesor de la Academia General Militar y del Colegio Militar preparatorio de Zaragoza, y D. José Cañamaque, capitán de infantería, apto para el servicio de Estado Mayor.

Academia de Derecho, cuyo profesorado lo constituyen cinco distinguidos abogados con probada aptitud para el desempeño de su cargo. Esta Academia ofrece á las familias la ventaja de poder averiguar en cada instante el aprovechamiento de sus hijos y tener de ellos cuantas noticias necesiten, previniendo de esta suerte las gravísimas consecuencias que consigo trae el abandono en que los alumnos viven en lejanos centros universitarios.

Es propiedad del Colegio un amplio gabinete de Física, Historia Natural y Agricultura, con aparatos de demostración; material completo y moderno para el estudio de las demás asignaturas y una escogida biblioteca, cuyo valor excede de doce mil pesetas, dedicada exclusivamente á los alumnos del referido Colegio que quieran ampliar los conocimientos adquiridos en la cátedra.

Para más detalles dirigirse al Director, el cual facilitará reglamentos á quien los solicite.

Juan Rubert

AGENTE DE ADUANAS.—Alicante.

Bodegas de Vista Bella

VINOS PUROS DE UVA.—Único establecimiento en su clase que ofrece á su numerosa clientela y público en general, el más variado y espléndido surtido de vinos superiores embotellados y á medida, en tintos, claretes, rosados, blancos y rancios, desde 35 céntimos de peseta, medida de tres cuartos de litro, á pesetas 2:50 botella.

Depósito exclusivo de la renombrada y verdadera cerveza alemana, marca **PILSENER**. Se admiten encargos.—Servicio á domicilio. San Fernando, 46.—Alicante.

Cervezas EL AGUILA

MADRID

(Capital 3.000.000 de pts.)

La mejor que se conoce hoy día

Dorada, tipo «Pilsen».

Alemana, idem «Munich».

Superator, (negra).

Representante exclusivo en Alicante y su provincia, Juan Garrigós Soler. Depósito.—Bazán, 14, bajo.

Por fin se ha resuelto.

Hoy ya no han de temer sentirse molestadas por indiscretas miradas las señoras que tengan el cutis con un excesivo desarrollo del vello.

Con el **Depilatorio Venus**, se ha resuelto que existe un preparado que, siendo eficaz para la destrucción del vello, es al propio tiempo un producto completamente inofensivo y que con su sencilla aplicación se consigue limpiar el cutis de este ridículo enemigo de la belleza, al mismo tiempo que le da una tierna frescura y elegante suavidad.

Los innumerables testimonios que obran en poder de la casa que tiene el secreto de su preparación y el éxito cada día creciente que le dispensa el público, son la mejor prueba de que sus resultados son siempre satisfactorios.

Se venden en todas las buenas perfumerías á 5 pesetas frasco.

TOS

Tose el que quiere, pues ninguna tos resiste 24 horas á los **Biscochos Pectorales Roselló**. Caja, 2 reales; frasco, 6. Farmacias y droguerías. Depósito en Alicante, farmacia de Aznar.

LA MADRILEÑA

Confitería Pastelería

11—MAYOR—11

Pastillas café y leche, de Logroño, gran éxito en las ricas mandarinas y limones, dátiles de Berbería, bombones Torinos y Vieneses y los afamados de Matías López.

Vinos de Jerez, Málaga, Oporto y Madeira.

Champagne León Chandón de Reims.

FERRO-QUINA-BISLERI



RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE

NOCERA-UMBRA (MANANTIAL ANGÉLICA)

Agua Mineral de Mesa

EN LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS, etc. DEPOSITO: A. ROLANDO, BARCELONA. BAJADA S. MIGUEL

EL FERRO-CARRIL

Aduaneta de Ferretería, Quincalla y Bateria de cocina

MENDEZ NUÑEZ 31. Tegidos metálicos, grillajes y enteladuras de seda para molinería; Zapapicos, Picos, Bates y Palas para construcción de vías, y carreteras, Torniller y clavazón, Cocinas y medias cocinas económicas, tostadores y molinos para café.—Escopetas finas de caza y toda clase de armas cortas.—Básculas, pesas y medidas sistema métrico decimal.—Cintas métricas metálicas.—Perfumería fina del país y extranjera de las mejores fábricas.

E. Boti Carbonel CALLE MAYOR.—GRAN SURTIDO DE ferretería, herramientas, quincalla y perfumetería.

Las constructoras de obras, carpinteros, herreros y albaniles, encontrarán mucha variedad de artículos á precios ventajosísimos, como lo tiene acreditado dicho comercio.

Islena Marítima

Servicio fijo y semanal entre Alicante, Palma, Marsella y Certe, por los vapores correos «Miramar», «Bellver», «Cataluña», «Balear», «Islena» y «Lulio».

Salidas: De Alicante, todos los domingos á las doce de la mañana.

Para fletes y demás, dirigirse á su consignatario: D. Jaime Bosch.—Bilbao, 4.

IMPRENTA DE EL GRADUADOR

PAU FEVAL

(19)

Un drama

en los aires

te y que llevado de tu entusiasmo por la peligrosa senda de los descubrimientos que han señalado los dos tercios últimos del siglo XVIII, pensabas atravesar el Polo.

Esto leí en los periódicos del 26 de Julio del año 1866, sin que después, en estos diez años, haya vuelto á saber de tí, y á no haber sido por Tommy, á quien conocí hace poco al dirigirme á la fonda, ni el mismo demonio hubiera dado con tus huesos, picaron.

—Dice que el 26 de Julio, expuso el valiente capitán del Chamorghán, muy pausadamente, cual si tratara de retener aquella fecha en su imaginación.

—Recuerdo perfectamente. Ya sabes que poseo

una gran memoria. Mucho más cuando esta fecha motiva justas quejas que he de darte.

—¿Quejoso tú de mí?

—Mucho.

—No acierto á comprender en qué fundarte puedas.

En fin, habla.

—Más tarde, pues aún no he ido á la fonda, y ya estará allí mi equipaje.

—¿Quieres callar! ¿Tú ir á la fonda? Pues estaría bien que yo lo consintiera; y tocando el timbre, se presentó Tommy.

—¿Qué vas á hacer?

—Ya lo verás. Tommy, haz que nos preparen el almuerzo; luego va á donde te diga milord Stael, y harás traer su equipaje, llevándolo al pabellón del jardín, donde arreglarás su cuarto.

—Pero, reflexionas lo molesto que te voy á ser?

—Nada, nada; está decidido; obedece.

—Sea, pues que así lo quieres; y volviéndose hacia Tommy, le dijo: Hotel de Washington; preguntas por un negro que ha llegado hoy, y le das esta tarjeta.

—¿Sigues con tu intrépido indigena?

—Es tan servicial y el pobre diablo me ha cobrado tal cariño, que ya no es fácil nos dejemos uno á otro.

—¡El buen Kitt!

—¿Te acuerdas? ¡Qué bellos ratos nos hacia pasar el maldito á bordo de tu yacht en mi expedición científica á Nueva Zelanda.

Una ligera nube obscureció la frente del bravo marino, el cual permaneció silencioso.

Dick continuó en su atolondrada charla habitual.

—¿Qué tardes aquellas tan deliciosas! Las recuerdo perfectamente. El cielo estaba hermoso, azul, despejado é impasible; el sol despedía los últimos destellos de su luz brillante é inalterable; la brisa batía dulcemente sus olas; el humo de nuestros cigarros se perdía en el espacio, y el penacho negro de humo que salía de la chimenea del yacht, con su imponderable charla nos refería las chistosas y poéticas leyendas de su país, ó nos repetía, en aquella jerga endiablada, los ritos del gran *Rot-che*... pero, ¿qué diablos, ¿no recuerdas nada de esto?

Denvick experimentó una especie de sacudida nerviosa, cual si acabara de despertar de un largo sueño.

—Decididamente, querido Octavio, á tí te pasa algo.

Después bajando la voz, añadió:

—¡Yo! ¿Por qué? ¿Estás triste?

—Sí, tú; es en vano que trates de ocultarlo á la ciencia. Un splein funesto parece dominarte, y prevengo que se va apoderando de tus fuerzas. Se franco, y si no el doctor, sepa, al menos; el amigo la causa de tus pesares.

—Dices bien Dick; tal vez tu ciencia, consultándola, puede darme el valor que multitud de doctores

un puerto de la Mandchuria ó de la Siberia meridional y oriental.

J. K. LENDA.



«La Vanguardia» se lamenta de que no tengan la debida publicidad las sesiones de la Junta municipal de Asociados y pregunta:

«¿Por qué no se anuncian esas sesiones que tanto interesan al pueblo? ¿Qué fin persiguen los concejales con el Sr. Rojas al frente? ¿Acaso la presencia del público les estorba para que puedan discutir lo que afecta de una manera tan directa á los intereses generales? ¿Es así como se administra? No, Sr. Rojas y señores concejales.»

El alcalde dá á esas sesiones la misma publicidad que á todas las demás que se celebran en el Ayuntamiento.

Lo que sucede es que los colegas que invitan al pueblo á los cabildos municipales y le hacen cargos por sí asiste representado por escaso público, no sabrán, sin duda, que además del Ayuntamiento existe otra Corporación cuyas funciones son importantísimas.

Pero como la Junta municipal de Asociados, si bien aprueba lo más importante del Municipio, presupuestos, cuentas, transferencias de crédito, empréstitos, contratos, etc., etc., sus asuntos se prestan poco á grandes lirismos, de ahí que la prensa radical, ó que así se llama, no convoque al pueblo á esas sesiones, en las que seguramente no sería una ni dos las «planchas» que cometerían los monopolizadores de la retórica y de la moralidad en el Ayuntamiento.

Serían más.

De completo acuerdo con las siguientes manifestaciones de nuestro colega «La Correspondencia Alicantina»:

«La defensa de los intereses populares no requieren intemperancias de lengua, y ejemplo de lo que decimos lo tienen los concejales en lo ocurrido recientemente en el mitin socialista, en el cual, los oradores no necesitaron recurrir á bastardeos del léxico para defender su credo y fustigar á los contrarios.

Destierre de la casa del pueblo cuanto pueda ser causa de que la discusión se convierta en disputa; hagan abstracción los concejales de sus particulares intereses y el patriotismo con sus auxiliares volverá al salón de sesiones entre los aplausos del verdadero pueblo».

Tiene entendido un colega que se están llevando á cabo trabajos para fundar un Círculo republicano que llevará por título Círculo de Fraternidad Republicana.

Cortamos de «El Correo»:

«Pregunta «El Liberal si nuestro queridísimo amigo y correligionario D. Gayetano Polo Penalva es aquel Polo que vino acompañando á nuestro también buen amigo el diputado á Cortes D. Salvador Canals, en quien nuestro ilustre jefe Excmo. señor Marqués del Bosch cifraba sus ilusiones.

Efectivamente, ese es el propio don Cayetano que acompañó más de una vez al Sr. Ganga, en varias y detenidas conferencias políticas celebradas con el diputado por Valls, acerca de la incompetencia manifiesta de cierto político que hoy milita á las órdenes del gran D. Alberto.

¡Vaya, vaya, vaya!

Ya quisieran el político ilicitano y «El Liberal» navegar tan orientados como el Sr. Polo y Penalya.»

Hace días que viene «El Liberal» ocupándose de la incompatibilidad de un concejal que es á la vez empleado de la Compañía de Tabacos, relacionada muy directamente con el Estado.

Y como quiera que no hay otro concejal que cobre de lo que renta el tabaco que el joven teniente de alcalde Sr. Bernabeu, nos consta que éste por ahora no piensa dimitir, á pesar de las leyes invocados por el colega y toda la «presión» que pueda ejercerse en la dirección de dicha Compañía.

Se insubordinaría nuestro correligionario contra sus jefes en esta ocasión.

Ayer se notificó á nuestro director don Tomás Tato, el auto del Juzgado de primera instancia de esta capital, dejando sin efecto el procesamiento en la causa que se le seguía por supuesto delito de imprenta.

El concejal Sr. Verdú, que en el Ayuntamiento representa la política del señor Barón de Petrés, declaró anteanoche en una reunión de periodistas que no reconocía más jefatura que la de dicho señor, diputado á Cortes por Alicante.

Esto, como se vé, está en completo desacuerdo con lo dicho por «La Opinión», hace pocos días, cuyo periódico declaraba al Sr. Ganga Jefe de los amigos del Barón de Petrés.

Dice nuestro estimado colega «El Noticiero»:

«Hoy se han comentado mucho las declaraciones que hace «La Opinión», acatando y reconociendo la jefatura de D. Alberto Ganga, á cuyas órdenes se pone el diputado por esta circunscripción, señor Barón de Petrés.

El hecho es muy significativo, pues siendo uno y otro político, aunque conservadores, los dos representantes de dos diversas tendencias dentro del mismo partido, resulta necesariamente ó que el señor Ganga, gamacista tradicional y por tanto, genuino maurista, abandona esta tendencia para seguir los rumbos del Sr. Villaverde, en el porvenir al amparo del señor Barón de Petrés, ó que éste último, cambia de tendencia y alejándose del expresidente del Gobierno, embarca definitivamente en el buque del maurismo».

Conformes con el colega.

«La Unión» se congratula de que EL GRADUADOR sea comedido en las defensas que se vé obligado á hacer de sus amigos injustamente atacados por algunos colegas, locales y esto no debe extrañar al colega, pues siempre procuramos discutir dentro de la más exquisita corrección.

Si alguna vez damos algún calor á nuestros escritos no es culpa nuestra: la tiene quien emplea reprobados medios, y á esos contestamos siempre en el tono que nos interpelan, devolviendo golpe por golpe, pues la defensa la consideramos muy racional.

No olvide esto tampoco el colega republicano.

«La Opinión» dice que el lazo que ata la pluma de EL GRADUADOR es el reparo de algunas credenciales, de las cuales no ha correspondido en suerte ni una siquiera á esta casa, bastando esta afirmación para que quede demostrada la razón que asiste al articulista del querido colega y correligionario, para hacer

una afirmación reñida por completo con la verdad.

El mismo periódico bautiza con el nombre de «comandataria núm. 2» á la unión que dice se ha pactado entre los demócratas y nuestros amigos.

Suponemos que la amalgama de los políticos que siguen las inspiraciones de los señores Ganga, Orduña, Pérez, Barón de Petrés, Beltrán, Arroyo y Tari, se denominará «comandataria en comandita y compañía», núm. 3.

Porque esto sí que es ya la última palabra de las «confabulaciones», pactos, alianzas comanditarias, ó lo que sea.



Parece ser un hecho que la «Sociedad Filarmónica» de Aspa ha tomado en arriendo para diez años el Teatro de aquella villa, en donde se prepara, para un plazo relativamente corto, una serie de funciones con objeto de distraer á los aficionados aspenses durante las aburridas y kilométricas veladas del invierno.

Según informes fidedignos han sido invadidos de la plaga filoxérica, los viñedos de la parte de la Marina.

Comunican de Benejama que en la partida de Verchalet, situada á medio kilómetro del referido pueblo, ocurrió ayer una sensible desgracia.

Al regresar de cazar ayer á las cuatro en la tarde, el vecino de aquel pueblo José Silvestre Valdes, de 21 años, de oficio sombrerero, llevando una escopeta cargada con perdigones, tuvo la desgracia de caer al suelo, disparándose el arma con tan mala fortuna, que la carga vino á darle en la región temporal derecha, destrozándole la masa cerebral, y causándole la muerte á los pocos minutos.

Al desventurado joven acompañaba un amigo llamado Antonio Tormo Pastor residente en Alcoy.

Al lugar del suceso acudieron unos campesinos, que se hallaban trabajando cerca de donde ocurrió el desgraciado accidente.

Por disposición del señor Juez fué trasladado el cadáver al Depósito judicial, empezando á instruir las correspondientes diligencias sumariales.



Ha tomado posesión del cargo de director del Orfeón Obrero Socialista, el notable pianista D. Francisco Sánchez.

Ha fallecido en esta capital nuestro respetable amigo D. Eleuterio Craiwinkel y Medina, padre político de D. José M. Milego.

Reciban los señores de Milego nuestro sentido pésame.

Por el Ministerio de Instrucción pública se ha anunciado á concurso una plaza de profesora de la sección de labores de la Escuela Normal de Maestras de Alicante.

El señor Gobernador civil de esta provincia, en unión del Presidente de la Diputación provincial y de los diputados

visitadores D. José María Andreu Bellido y D. Ramón Martínez Domínguez, visitó ayer los establecimientos de Beneficencia provincial.

Nuestra primera autoridad salió complacidísima del buen servicio, y de las importantes mejoras que se están llevando á efecto en dichos establecimientos, felicitando á los señores que le acompañaban, por la actividad y celo desplegado en el servicio que les tienen encomendado.

Traviesas de creosota.

Mr. Forumbaro, Ministro de Obras públicas en Rumania, ha inspeccionado la fábrica de la administración de los caminos de hierro en Ploeshti, para la inyección de la creosota en las traviesas de haya y roble necesarias para las vías férreas. Sabido es que la inyección de la creosota, en su acción imputrescible, comunica á las traviesas una gran resistencia y una duración de más de veinte años.

Dicho ministro ha encontrado la fábrica en las mejores condiciones, habiendo resuelto el aumento de las instalaciones á fin de que puedan creosotarse al año 300.000 traviesas.

Los montes de haya, que por lo general no producen más que maderizas y leñas, dice con este motivo nuestro colega la «Revista de Montes», adquirirán ahora un valor mucho más grande, dedicando sus maderas á traviesas preparadas, como se acaba de indicar.

La aplicación del expresado procedimiento dará, por lo tanto, un gran valor á nuestros hayadas pirenaicos.

INTERESANTE

La Compañía Arrendataria de Tabacos convoca á concurso público para la adquisición de los cajones de pino destinados al envase de las labores de las Fábricas de Tabacos.

El concurso se celebrará en Madrid el 25 de Octubre próximo, con sujeción á las condiciones del pliego general publicado en la «Gaceta de Madrid», de primero de corriente. En la Representación de la Compañía en esta capital y en la Fábrica de Tabacos, se halla de manifiesto el pliego á disposición de las personas que deseen consultarlo.

Han sido detenidos dos individuos por pedir limosna en la vía pública.

Esta noche dará principio en el Café Español la 8.ª serie de conciertos por el notable sexteto que dirige el aplaudido pianista D. Francisco Sánchez.



TELEGRAMAS

DE NUESTRO CORRESPONSAL

SR. MARABOTTO

Madrid 24, 1'45 m.

Ayer marchó á Barcelona el señor Salmerón, siendo despedido en la estación por gran número de republicanos.

El Gobierno ha autorizado que el crucero ruso «Terek» pueda reparar sus averías en el puerto de Las Palmas, pero no reponerse de carbón.

Madrid 24, 2'30 m.

El Consejo de Ministros celebrado ayer tarde, acordó reproducir en las Cámaras los proyectos de ley debidos á la iniciativa del Gobierno y fueron presentados en la anterior legislatura.

El rey, la reina y la infanta María Teresa saldrán hoy de San Sebastián con dirección á la Granja.

La Bolsa cerró ayer á 77'85 y los cambios sobre París á 37'40.